

Добровольная явка с «Триумфом»

ИЗВЕСТИЕ о том, что наш друг, обозреватель «Общей газеты» **Юрий Рост** стал лауреатом национальной премии «Триумф», никого не застало врасплох. Если весь народ ждал этого давно, то чем коллектив «ОГ» хуже?

Возможно, мы с народом ошибаемся.

Возможно, получать премию «Триумф», учрежденную на деньги скандально известного олигарха, плохо и непатриотично. Особенно сегодня, когда Борис Абрамович Березовский объявил себя оппозицией президенту и политическим эмигрантом, а его самого вот-вот объявят в розыск.

Конечно, если бы такую премию для творческой интеллигенции учредили Татьяна Дьяченко или Валентин Юмашев, Роман Абрамович или Александр Волошин, то даже слабый намек на «грязные деньги» вызвал бы волну народного гнева, в которую с радостью влилась бы и наша редакция. Еще лучше, если бы учредителем «Триумфа» выступила, например, такая

радетельница высокой духовности, как КПРФ, или такая незапятнанная ничем партия, как «Единство».

Но, к сожалению, в России в этом плане сложилась нетерпимая обстановка. Поддерживать писателей и художников, развивать отечественную культуру у нас берутся все кому не лень.

Стоит настоящему патриоту только еще начать оплакивать судьбы родины беззаветной, а тут уже один олигарх – раз! – и независимое телевидение создал, другой – бац! – и лучшую футбольную команду страны на баланс принял. Так и норовят России угробить. Единственно, кто еще борется против них, это наша доблестная Генпрокуратура, которая время от времени открывает против супостатов уголовные дела, насылает на них шмоны, объявляет в розыск.

Но мало, мало еще крутятся наши правоохранители. Работали бы лучше, вручили бы сейчас подписки о невыезде всем прошлым и нынешним лауреатам, и не



пришлось бы скрепя сердце писать это поздравление и желать Юрию Михайловичу Росту новых премий, выставок, статей, фотографий и еще много чего радостного.

Вместе с Ростом не досталось бы в этом году премии «Триумф» Майе Плисецкой, Анатолию Васильеву, Игорю Попову, Юнне Мориц, Гидону Кремеру, которых мы тоже поздравляем. Причем от всей души, оставив наконец всяческую иронию.

Мы не знаем, что такое быть в России олигархом. Но знаем – если в России богатый человек помогает культуре, это культурный богатый человек...

Юрий СОЛОМОНОВ

Как Юрий Рост повстречался с Анри Картье-Брессоном, читайте на стр. 15

Общая газ. - 2000. - 14-20дек. - с. 1, 15